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передбачуваному положенні протягом усього часу використання незалежно 

від умов навколишнього природного середовища, рухів та положення корис-

тувача. Утримування наколінників навколо ноги повинно забезпечуватися 

ременями шириною не менше ніж 40 мм. Ремені повинні бути постійно регу-

льованими і обов’язково не передавлювати ногу. 
Існує велика кількість наколінників, що можуть використовуватись в 

шахтах, які відрізняються конструктивно: матеріалом підошви та структу-

рою поверхні наколінника, матеріалом та шириною утримуючих стрічок. 

Проведені дослідження свідчать, що наколінники, які в даний час викорис-

товуються в гірничовидобувній промисловості, є ефективним інструментом 

для зменшення пікового тиску на кісткові структури коліна, розподіляючи 

сили через більшу поверхню верхньої частини гомілки. Проте істотна ве-

личина напруги все ще існує і знаходиться поблизу ключових анатомічних 

орієнтирів коліна. Тому, нові конструкції наколінників необхідні для знач-

ного зменшення величини тиску, що застосовується до коліна. Новий ди-

зайн повинен зосередитись на повторному розподілі тиску в зоні коліна та 

інших частинах нижньої частини ноги, таких як гомілки. 
Важливу роль відіграє комфортність надягнутого наколінника при 

виконанні робіт, тому необхідно індивідуального їх підбирати. Для корис-

тувачів щодо використання наколінників можна надати такі поради:  
1. Слідкуйте, щоб ремені не стискали ногу, коли ви стаєте на коліно; 
2. Ставайте на коліно вертикально, не сідайте на п’яти;  
3. Не залишайтеся нерухомими довгий час, постійно рухайтеся, це 

допоможе покращенню кровообігу. Зверніться за медичною порадою, якщо 

коліна або тіло набрякли протягом роботи під час стояння на колінах. 
Висновки: задля того аби попередити виникнення професійних за-

хворювань опорно-рухового апарату треба проводити цільові інструктажі 

працівників та практичні навчання персоналу. До того ж працівник перед 

початком робіт повинен перевірити чи підходять йому за розміром надані 

наколінники. 
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ЗАХОДИ ОХОРОНИ ПРАЦІ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ  
ГАЗОНЕБЕЗПЕЧНИХ РОБІТ У РЕЗЕРВУАРАХ АБО НА  

КОМУНІКАЦІЯХ З НАФТОПРОДУКТАМИ 
 

Панас О.І. 
Тарнавський А.Б., к.т.н., доцент, доцент кафедри цивільного захисту та 

комп’ютерного моделювання екогеофізичних процесів 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
До газонебезпечних відносять роботи у резервуарах з нафтопродук-

тами, коли виникає можливість виділення у повітря робочої зони вибухо-, 
пожежонебезпечних або токсичних речовин у кількостях, що можуть ви-

кликати отруєння людей, виникнення вибуху або пожежі, а також при вміс-

ті кисню у повітрі менше 20 % об. 
Найбільша ймовірність накопичення вибухонебезпечних газів і парів 

нафтопродуктів можлива у таких місцях [1]: 
– всередині резервуарів для зберігання нафтопродуктів і прилеглій 

до них території; 
– у приміщеннях насосних станцій з перекачування нафтопродуктів; 
– на зливних і наливних естакадах нафтопродуктів (особливо у мо-

мент зливу або наливу нафтопродукту); 
– у ізольованих і не вентильованих приміщеннях, у яких знаходиться 

обладнання з нафтопродуктами або проходять газові комунікації; 
– у технологічних колодязях і приямках, що розташовані поблизу ре-

зервуарів; 
– в лотках з технологічними комунікаціями, у колодязях промисло-

вої каналізації. 
Перелік газонебезпечних місць і газонебезпечних робіт на підприєм-

стві затверджується головним інженером із вказанням токсичних і газоне-

безпечних речовин, що виділяються у довкілля. 
У місцях, де можливе виділення горючих газів і парів легкозаймис-

тих рідин, необхідно визначати концентрацію шкідливих і небезпечних 

речовин у повітрі робочої зони газоаналізаторами. У газонебезпечних міс-

цях повинні бути вивішені відповідні попереджувальні знаки. 
Відповідальність за організацію безпечного проведення газонебезпе-

чних робіт на визначеній ділянці (у технологічному обладнанні чи комуні-

каціях) покладена на начальника цієї виробничої дільниці підприємства. 

Він зобов’язаний організувати виконання заходів щодо підготовки і безпе-
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чного проведення газонебезпечних робіт, а також забезпечити контроль за 

їх виконанням [2]. 
Виконувати газонебезпечні роботи у замкнутому просторі (напри-

клад, у резервуарах або колодязях) необхідно бригадою у кількості не 

менше трьох працівників, а під час проведення робіт у лотках чи трубопро-

водах – у кількості не менше двох працівників. Усі працівники бригади 

повинні бути забезпечені відповідними засобами індивідуального захисту, 

спецодягом, спецвзуттям, відповідним інструментом, а також пристосуван-

нями та допоміжними матеріалами [3]. 
Проведення газонебезпечних робіт I групи допускається лише після 

оформлення наряду-допуску на проведення робіт підвищеної небезпеки, 

який затверджений головним інженером підприємства із зазначенням захо-

дів безпеки [2]. Даний наряд-допуск видається на увесь термін, що необ-

хідний на проведення вказаного в наряді-допуску об’єму робіт. Якщо робо-

ти були не завершеними і умови їх проведення та характер робіт не зміни-

лися, то наряд-допуск може бути продовжений. 
Заборонено збільшувати об’єм робіт, що передбачені нарядом-

допуском. 
На газонебезпечні роботи II групи наряд-допуск не оформлюється.  
Заходи безпеки під час проведення таких робіт повинні здійснюва-

тися згідно вимог, що наведені у технологічних регламентах, інструкціях 

на робочих місцях або спеціальних інструкціях. 
Виконавці газонебезпечних робіт несуть відповідальність за вико-

нання ними усіх заходів пожежної і техногенної безпеки, правил охорони 

праці, що передбачені у інструкціях на робочих місцях для проведення га-

зонебезпечних робіт II групи. 
Місця проведення газонебезпечних робіт необхідно забезпечити за-

собами пожежогасіння і засобами індивідуального захисту працівників [3]. 
Газонебезпечні роботи повинні виконуватися лише вдень (за винят-

ком аварійних ситуацій) [2]. Під час проведення робіт вночі всередині ре-

зервуарів необхідно використовувати акумуляторні ліхтарі з напругою не 

більше 12 В у вибухозахищеному виконанні. 
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